

河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2020年8月31日 星期一 农历七月十三 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7371 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

搭建立法社情直通车 打通民意最后一公里 正定县正定镇被确定为全国人大常委会法工委基层立法联系点

河北法制报讯 (记者 段美)近日,正定县正定镇“人大代表之家”被确定为全国人大常委会法工委基层立法联系点。8月28日,全国人大常委会法制工作委员会正定镇基层立法联系点启动工作座谈会在正定县召开。全国人大常委会法工委主任沈春耀出席座谈会并讲话。省人大常委会常务副主任范照兵出席并讲话。省人大常委会副主任王会

勇,秘书长曹汝涛出席。

据介绍,近年来,正定镇积极推进“人大代表之家”规范化建设,扎实开展“6+1”联动监督,充分发挥代表作用,以“家”为平台,承载民意,发挥作用;以“家”为课堂,强化学习、提高素质;以“家”为纽带,调研视察,问计于民,得到代表们一致认同,不仅为闭会期间代表履职提供了互动平台,(下转第2版)

省公安厅党委迅速学习贯彻习近平总书记重要训词精神

全面做好各项安保维稳工作 坚决当好首都政治“护城河”先锋

河北法制报讯 (张哲)8月27日,副省长,省公安厅党委书记、厅长刘凯主持召开省公安厅党委会议,认真传达学习领会习近平总书记在中国人民警察警旗授旗仪式上发表的重要训词精神,贯彻落实中央政法委和公安部党委部署要求,迅速在全省公安机关掀起学习热潮。

会议一致认为,党中央隆重举行中国人民警察警旗授旗仪式,习近平总书记亲自授旗并发表训词,具有重大标志性、里程碑意义。习近平总书记的重要训词,思想深邃、内涵丰富、饱含深情、寄予厚望,充分体现了习近平总书记和党中央对人民警察队伍的高度

重视和关心关爱,为推进新时代公安工作和队伍建设指明了前进方向、提供了根本遵循,必将激励全省公安机关和广大民警以更加饱满的热情和旺盛的斗志履行好党和人民赋予的新时代使命任务。

会议指出,旗帜就是方向、旗帜就是责任、旗帜就是荣誉。要始终把对党忠诚作为政治灵魂,毫不动摇坚持党对公安工作的绝对领导,持续用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要始终把服务人民作为根本宗旨,深入践行以人民为

中心的发展思想,大力推进平安河北建设,持续深化公安“放管服”改革,坚决捍卫政治安全,全力维护社会安定,切实保障人民安宁,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要始终把执法公正作为价值取向,深入推进执法规范化,大力实施法治公安建设三年行动计划,不断提升公安机关执法公信力。要始终把纪律严明作为重要保证,扎实开展“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿,持续强化条规禁令落实,努力用铁的纪律打造铁的队伍。

会议强调,要坚持把学习宣传贯彻习近平总书记重要训词精神,作为当前全省公安机关的首

要政治任务。要从厅党委做起、从厅领导做起、从厅机关做起,带着忠诚学、带着使命学、带着责任学,深刻领会精神实质,准确把握科学内涵,逐项对标对表、细化落实措施,贯彻到公安工作和队伍建设各方面全过程。要以学习宣传贯彻习近平总书记重要训词精神为动力,全面做好各项安保维稳工作,从严从实从细防风险、护安全、战疫情、保稳定,以河北之稳拱卫首都安全。要深入推进队伍正规化、数据实战化、执法规范化、基础标准化,着力抓好“智慧公安”建设,大力提升公安工作现代化水平,坚决当好首都政治“护城河”先锋。

省检察院等9部门会商落实侵害未成年人强制报告制度

完善机制 及时干预 切实维护未成年人合法权益

河北法制报讯 (记者 牛继芬 通讯员 赵英爽)8月28日,侵害未成年人强制报告制度联席会在省检察院召开。省检察院党组书记、检察长丁顺生主持会议并讲话。省检察院、省监察委员会、省教育厅、省公安厅、省民政厅、省司法厅、省卫健委、团省委、省妇联等9部门有关领导和负责人参加会议。

会议旨在贯彻落实最高检、国家监委、教育部、公安部、民政部、司法部、国家卫健委、共青团中央、全国妇联联合印发的《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见(试行)》(以下简称《强制报告制度》),完善机制,及时干预,严厉惩治、有效预防侵害未成年人

犯罪,切实维护未成年人合法权益,推进未成年人保护社会治理体系现代化建设。

丁顺生指出,贯彻落实《强制报告制度》是执行刑事诉讼法、未成年人保护法等法律法规的必然要求;是破解当前侵害未成年人犯罪持续上升,案件发现难、取证难等问题的重要举措;对于及时干预、有效保护未成年人意义重大。要提高政治站位,充分认识建立侵害未成年人案件强制报告制度的重大意义;要全面准确把握《强制报告制度》内容,确保有效落实;要统一思想、加强协作,组织开展相应培训,持续加强宣传;发挥联席会议制度作用,加强工作衔接和督促指导;(下转第2版)

省检察院党组扩大会要求

完善检察权运行监督机制 充分发挥考评“指挥棒”作用 为全面推进检察事业高质量发展提供组织保证

河北法制报讯 (曹娟)8月28日下午,省检察院党组书记、检察长丁顺生主持召开党组扩大会议,传达学习习近平总书记在中国人民警察警旗授旗仪式上的重要训词精神和郭声琨书记在政法领域全面深化改革推进会上的讲话精神以及张军检察长在最高检抓实业绩考评、深化检察改革、全面推进检察事业发展电视电话会上的讲话精神,并就贯彻落实习近平总书记重要训词精神和中政委、最高检会议精神提出明确要求。

会议强调,要以完善检察权运行监督机制为重点,加快推进

执法司法制约监督体系改革和建设。健全检察权内部监督制约机制,坚持放权不放任、有权必有责、用权受监督,综合发挥检察官联席会议、案件质量评查、办案流程监管、检察委员会、专家委员会等制度优势,加强案件质量的科学把关和有效管控。完善接受外部监督机制,主动接受当事人及其律师监督,主动接受人民监督员对办案活动的监督,主动接受舆论监督,主动回应社会关切。完善智能化管理监督机制和推进司法体制综合配套制度改革,积极推进跨部门大数据办案平台建设,实现政法机关办案协同和信

息共享,构建环环相扣、权责明晰的办案流程。

会议指出,要充分发挥考评“指挥棒”作用,着力推动检察工作高质量发展。要切实抓好立案监督、侦查活动监督,积极推进认罪认罚从宽制度深化落实,着力降低“案-件比”,切实加强监狱巡回检察和查办司法人员职务犯罪工作,严格落实未成年人刑事案件特别程序,深化落实群众信访件件有回复,着力补强民事检察工作短板,深入推进行政争议实质性化解,推进全省检察工作再上新台阶。

会议要求,要着力加强检察

队伍建设,为全面推进检察事业高质量发展提供组织保证。要发挥领导干部带头作用,严格落实领导干部带头办案制度,坚持多办案、办好案,重点带头办新型、疑难、重大、复杂案件,打造精品案件,发挥好示范引领和传帮带作用。要大力提升专业化水平,有针对性地组织教育培训,广泛开展岗位练兵、业务竞赛、精品案件评选活动,强化实践锻炼,让检察人员在办案中、处急事、破难题中受磨炼、长才干。要加强纪律作风建设,着力锤炼铁一般的理想信念、铁一般的责任担当、铁一般的过硬本领、铁一般的纪律作风。

省司法厅召开全省司法行政系统党建纪检监察暨党风廉政建设工作会议

抓好党的建设各项任务落实 推动全面从严治党再上新台阶

河北法制报讯 (苏紫莹)8月27日上午,省司法厅以视频会议形式召开全省司法行政系统党建、纪检监察暨党风廉政建设工作会议,总结近年来工作,安排下一步任务,推动全系统党建、纪检监察、党风廉政建设工作深入开展。省司法厅党委书记潘冬青出席会议并讲话。

会议指出,近年来,全省司法行政系统坚定不移贯彻全面从严治党要求,着力锻造“模范政治机关、过硬纪律部队、时代法治精兵”,扎实推进党的政治、思想、组织、作风、反腐倡廉建设和发展反腐败斗争取得新进

展新成效。

会议要求,全省司法行政系统必须进一步提高政治站位,加力抓好党的建设各项工作落实,推动全面从严治党再上新台阶。要旗帜鲜明讲政治,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要在落实不忘初心、牢记使命制度中坚守以人民为中心的政治立场;要在围绕中心、服务大局中履行好司法行政“一个统筹、四大职能”。要坚定不移深化理论武装,持续在学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫,在指导实践上持续深化,(下转第2版)



为进一步密切警民关系,提升人民群众安全感、满意度,不断改进和推动丰润公安工作,增进社会各界对公安工作的理解和支持,8月25日,唐山市公安局丰润区分局举办警营开放日活动,邀请部分群众走进特巡警大队。活动中,该大队精选公安特警装备枪支、各种警用器械以及防弹运兵车进行展示,并由专业人员进行讲解。图为在民警指导下,参加活动人员与各类枪支“亲密接触”。

安立双 摄



秦皇岛:邀请法学专家为领导干部解读民法典



会长、中国政法大学教授李永军,以《论民法典的时代特色

和进步意义》为题做专题讲座。秦皇岛市委书记、市委全面依法治市委员会主任朱政学出席并聆听讲座。秦皇岛市委常委、政法委书记闫五一组织开展了民法典

的学习教育活动等方面提出要求。

讲座中,李永军教授从民法典的时代特色、概念性、历史回

顾、当代背景、整体结构、婚姻家庭与继承两编中的特别问题等方

面做了深刻的阐释和精辟的解

读,为秦皇岛市领导干部上了一堂生动精彩的法治课。

会议要求,全市领导干部要

充分认识民法典颁布实施的重大意义,组织开展好民法典的学习教育活动,不断提高运用法治思维和法治方式维护人民权益的能力和水平。要广泛开展民法典普及宣传,营造全社会尊法学法守法用法的浓厚法治氛围。大力推

进民法典的贯彻实施,推进全面

依法治市向纵深发展。

省公安厅联合沧州警方 侦破一起网络黑灰产案

抓获犯罪嫌疑人5名 缴获“猫池”设备8台、手机卡1万余张

河北法制报讯 (张伟娜)近日,省公安厅指导沧州市公安局成功打掉一个非法获取公民个人信息和计算机信息系统数据团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,查扣“猫池”设备8台、手机卡1万余张、手机20余部。

“净网·亮剑2020”打击整治专项行动开展以来,省公安厅以为电信诈骗、网络赌博、网络水军等违法犯罪团伙提供支撑的网络黑灰产为打击重点,全面摸排线索,重拳出击,不断净化网络空间环境。今年6月,民警在工作中发现有人利用微信群出售大量微信、抖音、快手等虚拟账号。经初查,发现主要嫌疑人位于沧州市,该团伙拥有大量未实名手机黑卡,通过“猫池”设备(一种手机卡

集卡器,可以同时让多张手机卡收发短信的工具)批量获取微信、抖音、快手等网络平台手机注册验证码,大量注册虚拟账户并出售获利。经工作,省市联合专案组在沧州将张某、蒋某、白某、王某、刘某等5名犯罪嫌疑人抓获,现场缴获“猫池”设备8台、手机卡1万余张、手机20余部。

经讯问,犯罪嫌疑人张某交代,其利用工作便利,冒用客户身份信息开通手机卡1万余张,并购买“猫池”设备8台,雇用蒋某、白某等4人,将非法注册的手机卡通过“猫池”设备非法获取手机注册验证码,并注册微信、抖音、快手等虚拟账号出售,累计获利13万余元。目前,5名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留。

本报法律顾问 康学富 陈振谦